

Bezobratlí živočichové jsou mnohem početnější než obratlovci, nejen co do počtu druhů, ale také jedinců. Jedná se však většinou o velmi drobné tvory, protože jejich velikost bývá až na výjimky limitována vnější kostrou.

V okolí Poříčí se v lukách či v lesních lemech setkáme především s některými zástupci nápadných skupin hmyzu, jako jsou motýli či brouci. Z běžných druhů jsou to nápadné babočky: paví oko, admirál, kopřivová, sítkovaná, bodláková a další. Dnes je opět možno pozorovat otakárka fenyklového nebo batolce duhového. Běžné jsou i některé druhy drobnějších motýlů jako například okáči, hnědásci, modrásci a soumračníci.

Z brouků jsou nápadní draví svižníci, zelený svižník polní na odkrytých plochách ruderálního charakteru, nebo v písčitéch borech svižník lesní. Nápadní jsou také velcí střevlíci, z nichž je pro naši oblast významný střevlík Scheidlerův, vytvářející zde dokonce zvláštní, barevně odlišnou formu.

V rostlinných porostech u potoka se můžeme setkat se zajímavými srpčicemi. Jméno dostaly podle klíčkovitých pářících orgánů na zadečku samců, které připomínají na první pohled srp. Mezi nebezpečné obyvatele trávních a keřovitých porostů patří zástupce roztočů - klíště obecné. I když Litomyšlsko není příliš promořeno encefalitidou, dochází i zde k občasným nebezpečným onemocněním boreliozou.

Z měkkýšů jsou běžní hlemýždi zahradní, známé páskovky, keřovky s charakteristicky žlutou ulitou nebo v porostech kopřiv žijící plamatky lesní. K nehojným druhům patří skalnice kýlnatá, kterou můžeme zřídka nalézt na vápničitých opukových skalních výchozech. Vyskytuje se tu i zavlečený plzák španělský, který místy zcela vytlačil náš původní druh plzáka červeného. Pod kameny nebo starými větvemi ve vlhkém prostředí nalezneme další zajímavé živočichy jako jsou mnohonožky - např. mnohonožka zemní.

U nedalekého rybníku Zimka byl nalezen zajímavý druh sekáče, klepýtníka členěného, který se živí lovem malých druhů slimáků.



babočka kopřivová



babočka admirál



soumračník



babočka paví oko



střevlík Scheidlerův



zdobenec skvrnitý



střevlík Scheidlerův



klíště obecné



hlemýžď zahradní



keřovka plavá



srpce

